

商管學院新設5個研究中心

學習新視界

【舒宜萍淡水校園報導】商管學院於本學期起新設5個研究中心，分別為風保系主任田峻吉主持高齡化社會福祉與保險研究中心，企管系主任張雍昇主持綠色科技與智慧城市研究中心、統計系主任楊文負責統計諮詢中心、管科系主任陳怡妃負責全球商業經營與決策分析研究中心及公行系助理教授王千文主持協力治理研究中心。

為因應高齡化社會來臨，提升全民健康與福祉，促進退休理財、長期照護、勞工退休金制度、健康醫療與高齡化保險商品之研究，中心將結合學術與產業資源，推展高齡化保險商品之學術研究及產學應用。田峻吉表示，結合政府、保險業、其他產業相關資源，提升高齡化社會之福祉與高齡化保險商品發展，接受校外機構委託研究、學術會議、諮詢、訓練課程等服務。

綠色科技與智慧城市研究中心著重於永續發展及企業社會責任，推動綠色科技、智慧城市、綠色行銷、綠色供應鏈、綠色金融，以及循環經濟等相關議題之推動。張雍昇表示，運用企業管理跨領域知識並結合人工智慧技術，有效落實產官學合作與產業創新動力。目前會和台北金融研究發展基金會董事長周吳添合作，提供本校永續管理的相關課程，讓全校師生可以上課。

統計諮詢中心將提供校內、外資料收集與分析方法之諮詢，提供企業委託專案研究服務，校外委託調查服務及其他統計相關諮詢事項。

全球商業經營與決策分析研究中心促進國際學術交流，以科學方法培育管理與學術研究人才，藉由資訊科學輔以決策管理，進行跨學界、跨領域、跨國境之研究，擴展學術前沿，橋接實務之應用，為利益關係人提供最佳化的決策過程與管理成效。陳怡妃表示，本中心於適當的時間以短期講習、顧問諮詢，或委託研究等方式，為社會各階層、各機構提供知識性的顧問服務。業務範圍：

協力治理研究中心強調公私夥伴關係之研究，結合統計調查與人工智慧（深度學習、大數據）等技術與訓練，培養「資料公民」於政策上的參與，協助政府運作改革，培育國內政府治理人才，王千文表示，近期剛承接桃園聯新國際醫院的產學計畫，11月也邀請行政院數位發展部多元創新司司長莊明芬蒞校演講，講述開放政府對於數據公益的影響。



A portrait of a man with short dark hair and glasses, wearing a black blazer over a white t-shirt and dark trousers. He is smiling and has his hands in his pockets. The background is a dark, solid color.

淡江時報社



Breaktime
1200-1300

Department of Management Science
MS
T.K.U.
淡江大學
管理科學學系
Tamkang University

淡江時報社



淡江時報社